

2007年3月21日

立法會財務委員會特別會議

房屋及規劃地政局局長致辭全文

主席：

土地供應

在土地供應方面，我們的政策目標，是提供充足土地，以滿足社會的發展需要。在制定勾地表時，我們會提供不同地區及不同用途和面積的地皮，供發展商申請。2007-08年的勾地表剛在上週公布，我不在此詳述。除勾地表外，發展商亦可以透過其他途徑獲得土地供應，包括購買私人土地，收

購及整合現有物業作重建及參與兩鐵及市區重建局的物業發展項目等。

2. 早前，政府聯同樓宇施工前期工作小組委託顧問公司，進行檢討契約修訂及換地申請的處理程序。有關研究已於二零零七年二月完成。地政總署現正着手推展部分可短期見效的措施，並會考慮其他建議的可行性，以期進一步加快處理申請的時間。

香港的規劃

3. 我們的規劃遠景，是為香港締造一個理想

的環境，讓香港市民安居樂業。我們的目標是透過制定法定圖則，因應社會、環境及經濟需要，訂定合理的土地用途，力求在發展和保育之間取得平衡，讓我們的城市可持續發展。在規劃過程中，亦會進行廣泛的公眾諮詢，與民規劃，聽取市民的意見。

4. 在制定香港長遠策略性發展時，我們會與內地（特別是泛珠三角區域）保持緊密的聯繫，加強與廣東省當局合作，以及在規劃資訊及經驗的交流。

樓宇安全及維修

5. 為了長遠解決樓宇失修問題，我們就樓宇管理及維修先後進行了兩個階段的公眾諮詢。諮詢的結果均顯示市民普遍支持推行強制驗樓及驗窗計劃，也認同業主應履行維修保養樓宇的責任，並承擔維修所需費用。我們稍後會向立法會規劃地政及工程事務委員會匯報公眾諮詢結果和政府落實兩項計劃的具體建議。

小型工程監管制度

6. 除上述措施外，我們亦會簡化進行小規模建築工程（例如安裝冷氣機支架、豎設廣告招牌、以及維修窗戶和排水管道）的法例規定和

所需程序。小型工程監管制度的建議曾於 2003 年提交立法會審議。當時，議員及業界已就建議提出了一些意見。為了更全面諮詢業界，我們遂把建議從有關條例草案中刪除。我們隨後成立了工作小組，進一步與有關持份者深入研究如何完善及具體落實建議。諮詢的工作已大致完成。草擬有關法例的工作現正進行，我們計劃在本立法年度向立法會提交修訂條例草案。

屋宇、地政及規劃的開支

7. 為推行《屋宇、地政及規劃》的政策，我們在 2007 至 08 年度的公共開支預算約為 82 億 9 千 5 百萬

元，佔總公共開支3.1%。在2007至08年度，本局的經營開支為31億9千1百萬元，與本年度為數32億1千2百萬元的款額相若。

8. 來年，各有關部門會按照相關法例和行政守則，推行各項政策措施，並落實其工作目標。我們亦會力求完善，重整工序，以加強服務。由於市民對均衡並可持續發展的訴求日益殷切，我們會繼續強化政府內部的發展審批程序和機制，確保各有關部門能在發展過程中緊密協調。

9. 我和我的同事樂意回答議員的提問。多謝主席。